TD4 — Architecture des Ordinateurs
Espace adressable dans une mémoire

Partie 1 — Mémoire et espace d’adresses

Q1) Donnez la capacité d'une mémoire ayant 13 fils d'adresses et 8 fils de données (en bits, en
Kilo bits, en octets et en kilo octets).

Q2) Quel est I'espace adressable d'un microprocesseur possédant un bus d'adresse de 16 fils et
d'un bus de données de 8 bits (en bits, en Kilo bits, en octets et en kilo octets).

Partie 2 — Décodage d’adresse
Le travail qui vous est demandé se réfere au schéma structurel de la derniere page

Q1) Déterminez les différents blocs fonctionnels sur le schéma :
o L’unité centrale
o Les mémoires (ROM et RAM)
e Les décodeurs d’adresses
Le décodage d’adresse est réalisé par des portes logiques ainsi que deux circuits
décodeurs 74138 (la table de vérité vous est donnée ci-dessous).
Les sorties du décodage d’adresse sont les signaux CS ou CE qui valident sur niveau bas
les différents circuits.

Q2) Déterminez la capacité memoire des circuits U16, U17 et U18.

Q3) Pour chaque bloc :
= ROM
= RAM
= Clavier (KeyBoard)
= Afficheurs LCD
= Buzzeur (Piezo)
Donnez les équations logiques des signaux d’activation.

Q4) Pour les mémes blocs, donnez les adresses de début et de fin d’accés en binaire (valeurs
des lignes d’adresse A15 a A0) et en hexadécimal (valeurs de $0000 a $FFFF).

Q5) Dessinez la carte mémoire (ou plan mémoire ou mapping) du systéeme (adresses des
différents blocs dans I’espace adressable $0000 a $FFFF).

Table de vérité 74HC138 :

Inputs Outputs

Enable Select

G1 G2 |(C B A|YD Y1 Y2 ¥3 Y4 Y5 Y& Y7
X H |[X X X|H H H B H H H H
L X |X X X|H H H B H H H H
H L J|L Lt L|L H H B H H H H
H L J|L L H/H L H H H H H H
H L |L HL|H H L K #®# H H H
H L J|L HH/H H H L H H H H
H L |/HLL|H H H H L H H H
H L |# L HH H H B H L H H
H L |HHL|/H H H H H H L H
H L |HHH|H H H H H H H L
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